



主持人语

在这里,你可以讲述自己埋藏已久的故事,倾诉自己不为人知的心声。每周情聊,你来诉说,我来倾听。电话:13503882656(9时至18时)

## 我的心门为何难打开

谷征看上去很敦实、很精神,可是在他的眼睛里有着一丝让人难以察觉的躲闪。采访后我们了解到,他的遭遇让他把心门紧闭,不再相信任何人,包括爱他的人。



倾诉人:谷征(化名),41岁 采访人:记者 郑凤玲 实习生 樊欢欢  
采访时间:12月6日 采访地点:报业大厦二楼大厅

实际上,我从来不知道亲生父母长什么模样。尽管无数次在梦里我扑进双亲怀里撒娇,醒来后却泪湿枕巾。我知道,我是被收养的。幼年时,总有一些小伙伴跟在我的屁股后面,叫我“捡来的孩儿”。

其实,我的养父养母对我非常亲,几乎算得上溺爱。我没去问他们是怎么回事,从他们闪烁的神情中,我早已心知肚明。我一直沉默,心里却挖了一个洞,把这个让我痛楚的秘密埋了进去。

我还有一个大我八九岁的姐姐,她也同样是养父养母收养的,我们情同手足。

上初二时,疼我如珍宝的养父养母先后离去,只留下我和姐姐相依为命。姐姐对我说:“弟弟啊,你是被×××抱到咱家的,你的父母大概在某地,你去找找你的亲生父母吧!”

我摇头。我不会去找他们,既然他们不要我了,我再去找有什么用?难道,这十几年的光阴能倒流回来?难道,缺失的爱,他们能补给我?

我发誓,我要出人头地,等我真正出息了,再去寻找自己的亲生父母,再尽人之孝。

初中毕业后,我上了警校,毕业后分到市里一家不错的单位。几年后,因故我离开单位。之后3年,我咬牙打拼,靠着汗水和努力做汽车美容,总资产达到70万元。龙卿是我的铁哥们儿,我们17岁相识,18岁同入警校。知道我养父养母早逝,我从未见过亲生父母,龙卿对我很照顾,经常邀请我去他家吃饭,他的父母对我也慈爱有加。

其实,我是很不喜欢去别人家吃饭的,尤其是逢年过节,我不想借别人的天伦之乐来衬托我的悲哀。可是,我竟然不自觉地去了龙卿家很多次,因为我和他的关系太好了,我愿意把他的欢乐当成我的欢乐。

1

没想到,一个噩耗传来。25岁那年,我在南阳出差,突然接到消息:龙卿与妻子遇到车祸,双双离世,留下仅3个月大的儿子。

我心如刀绞,上天对我为何如此不公,一次次带走我最亲的人!我迅速赶回去,帮龙卿料理后事,而且我作出了让所有人都难以理解的决定:我要收养龙卿的孩子龙渊。当时的我,不仅未婚,而且连女朋友都没有。

我一定要收养这个可怜的孩子!因为我就是一个失去父母的孩子,知道那种没有依靠的心理和没有温暖的寂寞。为符合收养条件,我得迅速找个女朋友结婚。

几周后,我的女朋友、龙渊的“妈妈”就找到了。她是孩子的爷爷奶奶介绍给我的,是龙卿舅舅的女儿,按辈分

2

我和妻子离婚,缘于一箱价值100多元的锁。妻子的性格不错,但她很怕她姐姐,对姐姐说的话言听计从。她姐姐做锁具生意。有一次同事给我拿来一些菜,我路过关林,就想着给妻姐送过去。那天,她的仓库没人,我放下菜就离开了。

没想到,当天妻姐的仓库丢了一箱锁,价值100多元。她怀疑是我偷的,因为有人看见我骑摩托车带了一袋子东西(其实是菜)出入仓库。我为自己辩解,建议报案,可没有人相信我,包括我的妻子。为此,我和妻子发生争吵,导致离婚。

我在市里买了房子一个人生活,龙渊虽然判给了我,但他的爷爷要求他继续留在镇上生活,并拒绝让我继承房产。

算,应该是龙渊的表姨。

我和孩子的爷爷奶奶签下了协议,愿意把自己当成他们的儿子,抚养龙渊并给两位老人养老送终。两位老人很感动,承诺他们的房产可以归我所有。

对于房产,我不在乎,但是我在乎这个家,我渴望拥有这样的东西:父母、妻子和孩子。

我搬到镇上,把所有的爱都给了龙渊,我甚至做通了妻子的思想工作,我俩不要亲生孩子,全心全意照料龙渊。

虽然我和妻子没有感情基础,但是在共同照料龙渊的过程中,我们慢慢产生了感情。在我们的精心照料下,龙渊健康快乐地长大。没想到,在龙渊12岁时,我却被扫地出门。

房产我不在乎,可是被人冤枉,我的心在滴血。我心里的那扇门关上了,我不会随便相信任何人了。

一年后,偷锁的人因为再次作案被抓,交代了以前的罪行,我被冤枉的那件事才真相大白。我去找前妻,她很惭愧,也有了和我重归于好的意思。但是,我对此已经没感觉了。不仅仅是因为她对我的不信任,还因为孩子爷爷的态度。有一天,我回县里看孩子,却发现我的钥匙已经开不了家里的门!那一刻,我泪如泉涌,我生活了12年的家,我视为亲生父亲的他,竟然把我从家里清理出来了!

被人遗弃的感觉,一次次重复在我的生活里。我在心上加了锁,一把,二把,三把……

4

就在这时,雨儿出现了。其实,雨儿跟我早就认识。10多年前,17岁的她在卫校上学,在医院实习的第一天,正好遇到我胸积水住院,她上卫校一直拿模型扎针,在人身上的第一针就扎到我身上。

抽胸积水的针粗得像筷子,我的冷汗在针扎上去的几秒钟就“刷刷”下来了。护士长开玩笑说:“这是个坚强勇敢的成熟男人!”

也许就是这句话,让我俩结缘。从医院出来,我俩一直保持着联系,比她大七八岁的我,一直把她当小妹妹看。她经常给我买袜子、裤子,有时候我开玩笑说:“丫头,我的工资比你高,别给我买东西了。”她却坚持对我好,说妹妹给哥哥买东西理所应当。

雨儿长得漂亮,但一直未婚,她曾经说“好像是专门等你似的”。也许她的内心,对我一直有爱,只是愚蠢的我不知道。

两年前,雨儿30岁时,我们终于结婚了。她对我的依恋浓得化不开,每天都要给我打一个电话,否则她会觉得内心空空的。她对我的好,超过了这世上所有人对我的好。

可我发现,我无法把心门向她打开。我喜欢对她撒谎,同事把我的摩托车弄丢了,我会编个谎话骗她;我从来不对她说我过去的事,即使她对龙渊很好;当她表达对我的关心时,我却用不耐烦来回应她。

我知道,因为我怕,我好怕,我怕我最爱的人再来伤害我。我不肯再对任何人打开我的心门,尤其是我最近的人。

雨儿对此很伤心,尤其是她已身怀六甲。她曾经在我面前哭过,当她哭着跑开时,我感觉到心很痛,意识到她是我唯一的依靠,可当她回到我的怀里时,我的心又一次次远离了她。

我渴望重生,因为我和雨儿的孩子将在明年春天出生,我要成长为一个成熟的男人,当他的好爸爸。

洛阳市精神卫生中心业务副院长、著名心理咨询师赵路斌:

每个人都有自己的历史,每个人更都有自己的未来,人是向着未来进发的,历史不应成为包袱,更不应被其阴影所笼罩,还原自我,本真待人,幸福的果实自然成熟。

情感的经营不同于商业经营,商业经营注重回报,而情感不一样,如果情感的经营只关注回报,往往得不到想要的结果。因此,在经营情感的时候,我们应该少一些期望,多一些真情投入,不去奢望回报,糊涂是福啊!

专家点评  
洛阳市精神卫生中心  
电话:0379-63781570  
地址:洛阳市白马寺镇车站北街68号